

我與刺桐

口述：聽語障礙科學研究所 童寶娟老師

採訪整理：醫管系二一 C 謝琍昕

「刺桐老樹」在我的印象中，它一直屹立不搖的在城區部的一角，每天都會看到許多附近的民眾或是醫院的病患來到這裡運動，在大樹下乘涼聊天，這棵老樹，陪伴著他們走過很多日子，帶給每個人愉快的回憶。我對老樹的悠久歷史不是很清楚，只知道，每天從宿舍到所辦處理許多繁雜的事物，但只要看到它展現蓬勃生氣的樣子，就會讓我的心情變得愉悅、放鬆，那一整天上班就會很 Happy。

春天來臨的時候，翠綠的葉子隨風搖曳著，更是讓人心曠神怡，彷彿在它茂盛的枝葉下，所有的煩惱都會消失。老樹除了綠化校園外，它也為城區部帶來一首首的優美樂曲，每天早晨，工地施工吵雜的噪音，陣陣傳來，刺痛著耳朵，正當感到心情浮躁時，在老樹上的鳥兒們，都會高歌一曲，取代那刺耳的聲音，此時微風吹來，樹葉隨風擺動所發出的沙沙聲，配合著鳥叫聲，這大自然所譜出的曲，讓我一整天都充滿活力。

「碰！」一聲巨響，老樹倒下了，錯愕、不捨、難過，心情百感交集，就像是一個陪伴我許久的老朋友突然離開了一樣，我的心情也跟著空虛失落了，那時它孤伶伶的躺在水泥地上，看了我心都痛了，還聽說可能會搬離城區部，當下我只有一個念頭：「好不捨呀！我想帶它回家！」，我想讓它繼續陪我走過未來的日子，雖然，這只可能是一個夢，但我真的捨不得它離開。城區部不像校本部有這麼新穎的設備、建築物和資源，但它是學校發展的源頭，一直以來這棵刺桐老樹見證著學校樹人的印記，是城區部的寶，也是我們北護引以為傲的歷史，在老樹倒下的那時候，我突然覺得，城區部不完整了，我們的精神支柱不見了，只剩回憶湧現腦海，因為，我們的老樹，倒了。總覺得以前還擁有這棵老樹時不知道要珍惜，許多學生來來往往，不是每個人都知道它、注意到它存在的重要性和價值，即使如此，還是有讓我感動的事情，就是晚班警衛先生，那時候聽說要定時為老樹的根澆水避免它枯死，警衛每天都提六桶水去滋潤老樹的根，很讓人很窩心，原來還是有人和我一樣這麼喜歡它、會去在意、關心它。

老樹遷移後，為了要多看看它，我刻意更改了以前上班固定的路線，換走可以每層都看到它的樓梯，觀察它的變化，四月初發現長出一些新芽，起初不知道是老樹的芽還是依附的植物，這樣的疑惑使我的心情越發著急，急著想要知道答案，這樣複雜的心態，直至証實是老樹復育的新芽，才被欣喜的情緒所取代。現在，每個人的心願就是希望老樹可以快快長大，恢復以往的茂密盛況，

未來也希望在它的周圍多種植一些植物陪伴它，更美化我們的校園，讓它成為城區部美麗的一角。